



林鄭訪農場 政務司司長林鄭月娥昨日下午參觀漁農自然護理署位於上水的大龍實驗農場。

林鄭月娥與漁護署長黃志光和部門首長級人員會面，聽取他們介紹農場的工作和服務。大龍實驗農場是全港唯一一個由政府營運的農作物實驗農場，漁護署在該處研發和試驗適合本地環境的生產技術和作物品種，為本地農業提供支援。

【大公報訊】記者唐曉明報道：建築業拖欠薪金問題嚴重，有32名搭棚工人竟被僱主拖欠薪金達兩個月之久，涉款高達70萬港元！一班工人走投無路，本周二發起工業行動，個別搭棚工人情緒激動而霸路。香港建造業總工會理事長周聯儒稱，工會不支持以違法行為追討欠薪，但也促請政府立法規管建築業的僱傭合約，以保障工人權利。

32名搭棚工人被拖欠兩個月的薪金，總數達70萬元，屢次向判頭追討不果。由於工程結束就難以找到判頭追討，一批工人無奈於本周二發起工業行動，經過多次交涉才獲僱主支付部分欠薪。周聯儒昨表示，當日有工人因情緒激動而霸路，非其工會所能控制。他嚴正指出，工會並不支持以佔領行動或作出殘等違法行為追薪。

其實建築行業表面風光，欠薪問題卻一直困擾業界。建造業總工會於2014年共收到202宗欠薪個案，有116宗成功追討，成功追討欠薪近三千萬，反映拖欠薪金問題嚴重。由2012年至2014年間，每年成功追討欠薪的比率分別是68.1%、62.9%及57.4%，成功率呈下降趨勢，情況令人憂慮。

周聯儒呼籲政府立法，規定僱主必須採用「標準僱傭合約」，落實執行「保障工人獲發工資措施指引」，列明工人每天基本工資和「工件」計算方式，杜絕「大細糧」、口頭合約等情況，以保障工人權益。工會亦向線工人加強宣傳及推廣勞工法例知識，例如主動保留出糧及出勤紀錄，讓工人了解自身權益。

建造業總工會又指出，工人被欠薪是十分辛酸和無奈的事情，卻有反對派政客對本周二發起工業行動一事落井下石，不僅未表示支持，更抹黑工人行動，將其與「佔中」相提並論，工會對此表示強烈憤慨。周聯儒亦希望立法會議員能夠多花時間正視勞工政策，不要空談政治、民主。



▲周聯儒（中）表示，工會不支持以違法行為追討欠薪，期望政府立法規定僱主必須採用標準僱傭合約

本報記者唐曉明攝

## 兩主題公園出招吸客

【大公報訊】繼海洋公園早前宣布於今日起送出一萬張門票予香港居民後，迪士尼亦出招搶客，昨日宣布推出「食買玩」優惠。香港居民由即日起至下月八日期間，可到迪士尼樂園官方網站（www.hongkongdisneyland.com）購買優惠，當中成人票價為549元，三至11歲小童為390元，65歲或以上長者則為110元。

迪士尼指，在新優惠下，市民可在指定日子期間入園兩次，包括情人節、復活節等節日，當中，首次入園日期為本月11日至下月18日期間任何一天，第二次則為3月2日至4月30日期間任何一天；同時，市民亦可憑此以九折於樂園指定餐廳用膳及以九折選購各式各樣的紀念品。

海洋公園方面，從今日開始，市民只要在該園facebook登記個人資料並答對一條有關海洋公園問題，便可抽獎，贏取公園門票一張。

| 最高 18°C   |     | 最低 14°C |      |     |     |    |
|---|-----|---------|------|-----|-----|----|
| 天氣乾燥  |     |         |      |     |     |    |
|  |     |         |      |     |     |    |
| 預測  | 最低  | 最高      | 預測   |     |     |    |
| 澳門  | 12  | 19      | 馬尼拉  | 毛毛雨 | 23  | 30 |
| 廣州  | 10  | 19      | 曼谷   | 多雲  | 24  | 30 |
| 北京  | -5  | 9       | 新加坡  | 雷暴  | 24  | 32 |
| 天津  | -2  | 9       | 悉尼   | 驟雨  | 23  | 30 |
| 濟南  | -1  | 12      | 墨爾本  | 有雨  | 15  | 20 |
| 南京  | 0   | 13      | 洛杉磯  | 晴   | 12  | 21 |
| 上海  | 3   | 13      | 三藩市  | 晴   | 11  | 16 |
| 杭州  | 2   | 13      | 紐約   | 晴   | -9  | -5 |
| 福州  | 6   | 14      | 溫哥華  | 多雲  | 4   | 6  |
| 廈門  | 16  | 19      | 多倫多  | 有雪  | -9  | -5 |
| 台北  | 12  | 18      | 倫敦   | 多雲  | 6   | 14 |
| 首爾  | -5  | 4       | 巴黎   | 有雨  | 7   | 14 |
| 東京  | 1   | 10      | 法蘭克福 | 多雲  | 5   | 11 |
| 中國西部主要城市天氣預測  |     |         |      |     |     |    |
| 預測  | 最低  | 最高      | 預測   | 最低  | 最高  |    |
| 重慶  | 7   | 13      | 蘭州   | 天晴  | -8  | 8  |
| 成都  | 3   | 12      | 西寧   | 天晴  | -16 | 5  |
| 西安  | -2  | 9       | 烏魯木齊 | 多雲  | -10 | -1 |
| 昆明  | 2   | 8       | 銀川   | 天晴  | -10 | 5  |
| 蘭州  | -10 | 1       | 呼和浩特 | 天晴  | -13 | -1 |
| 貴陽  | 0   | 3       | 南寧   | 有雨  | 11  | 13 |

# 石鼓洲焚化爐撥款通過

## 黃錦星批「拉布」累回收基金遙遙無期

立法會財委會耗費近20節會議後，終於全數完成審議「三堆一爐」撥款申請，石鼓洲焚化爐撥款申請以40票贊成、17票反對情況下獲得通過。環境局局長黃錦星感謝議員理解和支持發展「三堆一爐」，冀工程能盡快上馬，緩解香港垃圾處理設施的短缺狀態。他批評議會「拉布」影響政策局推展民生政策，令該局的「回收基金」撥款遙遙無期，呼籲反對派停止「拉布」。

大公報記者 陳達堅

財委會自去年10月下旬，開始討論「三堆一爐」撥款申請。反對派稱有關項目「極具爭議性」，屢次在會議中提出「休會」、「議程中止待續」及「臨時動議」等怪招「拉布」，最終財委會於昨日通過興建石鼓洲焚化爐撥款申請，涉款192億元。連同上月已分別通過的「三堆」撥款，即擴建將軍澳、打鼓嶺及屯門堆填區前期研究撥款申請，意味着「三堆一爐」議案全數獲得通過。

### 反對派修訂浪費時間

昨日會議初段仍要表決社民連議員梁國雄約60多項臨時動議，不乏無聊瑣碎的序列式修訂，包括要求政府發展焚化爐前，必須評估面紙、棉被、橄欖油、樹皮、雪櫃及鋁煲等物品，能否放入焚化爐，及焚燒時會否釋出有害物質云云。表決期間，議員王國興、盧偉國批評梁國雄的修訂是浪費議會時間，要求主席張宇人未來多加把關，駁回反對派不切實際的修訂。梁國雄在朗讀自家創作的動議時，亦多次忍不住竊笑，相信自知內容沉悶無聊。

黃錦星於石鼓洲焚化爐議案獲通過後見記者。他指環境局會加緊進行招標和工程推展程序，確保工程能順利上馬。他強調，政府有整全的廢物處理藍圖，除了透過「三堆一爐」外，亦會多管齊下應對香港廢物危機，包括環保團體及回收業界都引頸以待的「回收基金」。他指出，涉款10億元的回收基金，去年已獲立法會事務委員會支持，卻因財委會「拉布」，令基金撥款遙遙無期。他再次呼籲議員停止「拉布」，令改善民生及環境的項目能盡早通過。

黃錦星重申，政府在源頭減廢、處理廚餘、回收等各方面，都有整全政策，冀讓市民和議員看到政府解決「垃圾圍城」的決心，並以平衡方式去應對挑戰，希望社會可以支持政府各方面施政。



▲香港三個堆填區，於未來四年將先後爆滿

資料圖片



▲石鼓洲焚化爐模擬圖

▲黃錦星感謝議員理解和支持發展「三堆一爐」，冀工程能盡快上馬

## 港珠澳大橋6340萬撥款待審

【大公報訊】財委會審議「三堆一爐」撥款後恢復正軌，昨日先後通過從獎券基金撥款6504萬元，支付觀塘安達臣道公屋發展項目中，一間新建合約安老院舍暨長者日間護理單位的建築費用；以及批准1.75億元的新承擔額，為社署建立新一代資訊科技基建。休會前，財委會正討論港珠澳大橋香港口岸上蓋發展的規劃、工程及建築研究，涉及約6340萬元撥款，仍未完成審議。

審議「三堆一爐」撥款申請後，反對派議員暫停「拉布」惡行，先後通過兩項撥款申請，隨後討論港珠澳大橋香港口岸上蓋的發展規劃、工程及建築研究

。工黨張超雄批評，口岸人工島工程已經上馬，當局仍未清楚交代口岸商業設施的用途；人民力量陳偉業則批評有關工程沒有整體考慮全港規劃云云。民建聯陳恒鑑批評反對派又想策動新一輪「拉布」，做法霸道，希望他們為市民着想，放項目一馬。

土木工程拓展署署長韓志強回應，目前口岸工程正進行過境設施工程，討論商業設施用途言之尚早。他預計，大橋落成後旅客會增多，人工島位處橋頭，亦鄰近機場，有條件在上蓋及地下空間作商業發展，屆時可興建300萬呎樓面面積，強調當局會盡快展開研究。

## 肆意拉布 工程費飆近五倍

【大公報訊】政府早於2000年開始，已經着手籌備興建焚化爐設施來處理垃圾，經過十多年選址、城規、環評、諮詢程序，加上司法覆核及向立法會申請撥款等過程，即使昨日「三堆一爐」獲財委會撥款，最快也只能於2022年才能悉數落成。而「三堆一爐」在反對派肆意拉布下，焚化爐工程費用大幅飆升近五倍，換言之反對派拉布的其中一個代價，便是白費公帑。

根據資料，香港三個堆填區，分布於將軍澳、打鼓嶺及屯門區，於未來四年將先後爆滿。為解決「垃圾圍城」問題，政府在2008年首次建議興建石鼓洲焚化爐，當時估計造價約40多億元。但隨着工程成本上漲，工程費用於2011年、12年及14年，分別飆升至114億、149.6億，以及最新通過的192.37億元，造價於八年內，足足上升四倍有多，升幅令人咋舌。

除了發展末端廢物處理設施外，政府將於四月進一步擴展實施膠袋徵費計劃，屆時所有零售點將禁止免費派發塑膠購物袋，減少產生垃圾；政府又會透過源頭減廢、處理廚餘、回收等各方式，應對「垃圾圍城」問題。

新口岸長遠有實際需要，如未能追加撥款以致合約中斷，勢遭承建商巨額索償，但多名議員批評口岸是「大白象工程」，又指政府高估深圳灣口岸的使用率，議案最後以15票贊成、20票反對遭否決。其後，涉及約1億元的欣澳填海規劃及工程研究項目撥款申請亦以16票支持、19票反對遭否決。

會議昨日討論四個項目中，唯一倖免的只有西九龍填海發展區第一期的道路改善工程，涉及8.45億元，議案在21票贊成，三票反對下獲通過。運輸及房屋局副局長邱誠武表示，未來西九文化區、柯士甸站的上蓋物業，以及高鐵西九龍總站等相繼落成，原有道路網絡將不足以應付交通需求，工程獲得撥款後可於今年首季展開，估計2018年中完成主要工程。

## 工務小組否決三工程項目

元。反對派議員批評新總部的選址遠離民居，保安局副秘書長李美美解釋，舊有牛頭角分區警署拆除後，當局會積極考慮於牛頭角設立服務中心，提供與警署接近的服務，又保證當區巡邏不會減少。可惜議案最終於13票贊成、16票反對下遭否決。

### 包括蓮塘口岸撥款申請

委員會之後討論超支87億的蓮塘／香園圍口岸工程的追加撥款，土木工程拓展署署長韓志強調興建

工程的追加撥款，土木工程拓展署署長韓志強調興建

工程的追加撥款，土木工程拓展署署長韓志強調興建